



## 加拿大龙凤胎熊猫宝宝名字出炉

3月7日,在加拿大多伦多动物园,熊猫幼崽“加盼盼”(后)与“加悦悦”在活动区玩耍。

经过为期一个月的征名活动,加拿大多伦多动物园当日举行命名仪式,宣布已经4个多月大的一对龙凤胎熊猫宝宝被正式命名为“加盼盼”与“加悦悦”。作为首批出生在加拿大国土上的熊猫宝宝,“加盼盼”与“加悦悦”由2013年3月从中国来到加拿大多伦多动物园的雌性大熊猫“二顺”于2015年10月13日产下。 ■据新华社

## 投诉直通车

### 学校教师不存在强制收费问题

网友投诉:我是衡阳湖南工学院的一名大三学生,对于大学课本费用的组成我们知之甚少,为何6到8本书却要收费800元?现阶段学校已经开学,却还没有发课本。此外,有任课老师要我们全部复印图纸A4纸,说是上课要用,一共交费110元,有点贵我不想交,但老师说每个人都要交。

湖南工学院宣传部回应:我校教材费是按学年收取的,每学年800元,实行多退少补,学生毕业时统一清算。每个学期按照人才培养方案规定的教学内容来订购教材,每个学期的教材数量及费用肯定会有所不同。据了解,本学期学生的教材正在陆续发放。高层设备施工图作为上课用资料,由学生自己去复印,经学生自己协商预收复印费110元,学生干部直接和打印店协商价格后支付,实行多退少补。费用由学生干部收取,采取自愿原则,且由班上学生干部管理,教师全程没有接触钱,不存在强制收费问题。

### 项目施工将会合理安排作业时间

网友投诉:宁乡县龙泉美墅夜晚施工至凌晨,投诉后得不到解决,影响小区居民休息,严重干扰了正常的生活作息,请解决相关问题。

长沙县规划局回应:经我局调查,龙泉美墅项目于2月29日晚间10点以后浇筑混凝土楼面,导致的噪声污染影响到周边居民的正常休息,我局已与项目负责人取得联系,负责人承诺今后将合理安排作业时间,尽量避免晚间10点以后作业,如确实需要进行夜间施工时,项目将发布夜间施工的告示,并尽快施工,缩短晚间作业时间,也请周边居民能够理解。



遭遇了不公?有留意到身边的一些社会乱象?扫一扫登录华声在线投诉直通车频道发帖投诉。

### 我国拐卖妇女儿童犯罪高发态势初步遏制

记者7日从最高人民法院获悉:拐卖妇女、儿童犯罪高发态势得到初步遏制。随着持续高压严惩和综合治理措施的逐步落实,人民法院受理此类案件数量近年来呈逐年下降趋势。2015年,全国法院审结拐卖妇女、儿童犯罪案件853件,判处犯罪分子1362人,相对于2010年审结1919件、判处3631人,下降幅度分别达55.55%、62.49%。采取偷盗、强抢、哄骗方式拐卖儿童的案件下降幅度尤为明显,但亲生父母出卖或者遗弃儿童被贩卖的现象突出。

据介绍,2015年,最高人民法院牵头起草发布《关于依法办理家庭暴力犯罪案件的意见》,文件推动了反家庭暴力法的立法工作,在遏制家庭暴力犯罪上初见成效。

■据人民网

### 路虎“征城挑战营”驾临长沙

日前,路虎“征城挑战营”试驾体验活动在长沙上演。期间,路虎发现神行和揽胜极光联袂登场,在公路试驾及越野挑战等环节,全景展现了路虎世界级品质和性能。此次试驾体验活动将覆盖全国30个城市。

在越野试驾项目体验上,路虎独有的全地形反馈适应系统可选择多种模式驾驶,从容指挥车辆的马力及扭矩输出,轻松越过坑洼。下坡中,陡坡缓降控制系统让车辆以较低速度下坡,释放双脚,让人充分感受到路虎车型的极致驾控性能。

■记者 杨刚

法律

汽车

医卫

投资

### 寨卡病毒可能导致更多出生缺陷

伴随寨卡病毒在美洲肆虐,越来越多的证据指向寨卡病毒可能导致新生儿小头症。而美国和巴西研究人员一项最新调查发现,寨卡病毒可能造成的妊娠异常不仅仅限于小头症,而且寨卡病毒可以在妊娠期的任何阶段对胎儿造成伤害,而不是此前认为的仅在怀孕初期。

研究小组在新一期美国《新英格兰医学杂志》网络版上报告说,在42名感染寨卡病毒并接受超声波检查的孕妇中,有12名孕妇超声波检查发现胎儿异常,比例为29%。而且胎儿异常情况除了小头症,还出现了死胎、胎儿宫内生长受限、脑钙化或大脑结构发育不良、羊水异常以及胎儿脑动脉或脐动脉血流异常等。相比之下,16名未感染寨卡病毒的孕妇其超声波检查均正常。 ■据新华社

### 航天钞巨量发行成“烫手山芋”

一度受到市民热捧的航天纪念钞近期成了烫手的山芋。面值100元的航天钞刚面市的时候曾经被爆炒到150元,而现在钱币收藏市场上有投资者以100.1元的价格大量出售,甚至航天钞还曾出现按面值花不出去、存银行银行拒收的窘境。对此,央行相关人士近日表示,航天钞是我国法定货币,可在银行正常办理存款。如果有网点拒收,市民可向银行上级机构或央行营管部投诉。

业内人士表示,航天纪念钞从“一钞难求”变成“烫手山芋”,有其内在的原因。面值100元的航天钞发行量为3亿张,已经达到巨量水平,大大影响了升值潜力。另外,普通连号的航天钞在经过市场长期的沉淀和消化之后,或许多年以后价值也会慢慢体现。 ■据新闻晨报